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Exercicios:

1) Dados os conjuntos A={1,2,34} e B={245}, pede-se para escre
simbolicamente as sentengas a seguir, classificando-as em verdade:
(V) ou falsas (F):

1) 2 é elemento de A.

b) 4 pertence a B.

°) B é parte de A.

d) 1 ndo é elemento de B.

e) A é igual a B.

2) Classifique em verdadeiras (V) ou falsas (F) as sentencas a seguir:

(1}e{1} e) O i @ <{1.2{1}}
{1} c{1} f {1t {{1}.{2}} i e{r2{1}}
1e{1} g) {1}c{1{1}} k) @ e{=,1,{1}}
(1he{{1}.{2}} h) @ e{1,2,{1}} ) @ c{z,1{1}}

3 Dados A={1,2,3}, B={1,2,3,4,5} e C={2,3},
Determinar: ] _
a) Gy b) G e) 5

4) A parte hachurada no diagrama representa:
a) An(BuC) d) Au(BnC)

b) (AnB)uC e) AnBnC

c) (AuB)nC
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5 Dados os conjuntos A = {x e N | x é impar}, B= {x e N | x & par} e

C={x e N | x é maltiplo de 3}, determine se as afirmativas a seguir s3o
verdadeiras, justificando:

a)3eA d) 15 ¢ C g) BNnC=02

b) -3 B e) AzB - hYy(AnO)nB=p
¢ -12eC f) AgC i) AUB=N

6

Um conjunto A tem 16 subconjuntos. Determine o niimero de
elementos de A.

7 Sejam os conjuntos A =10,2}, B={-1,4,5}, C={0,3,6} e D={2,3,4,5,6},

determine (A-B)n(C-D).

g Se A e B sdo dois conjuntos nao vazios, tais que AfB:{1,3,6,7},

B-A={4,8]e AUB={1,2,3,4,5,6,7,8}, determine o conjunto AN B.

g Dados os conjuntos A ={2,3} e B={3,4,5}, determine o conjunto C,

10

tal que ANC={2}, BNC={4} e AUBUC={2,3,4,5,6}.

Sejam A, B e C conjuntos finitos. O ntimero de elementos de A n
B é 45; o nimero de elementos de A ~ C é 40 e o niimero de ele-
mentos de A m B m C é 25. Determinar o niimero de elementos de
AnBul).
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Exercicios propostos

1 Assinale a afirmagiio verdadeira com relagio aos conjuntos A e B:
(AJACB=AUB=A
(B)ANB=J=>AUB=09
OANB=@g=>A=0JouB=0
D)AUB=B=A=0
(E) ANB=B=BCA

Represente no diagrama abaixo a regidio que corresponde a: (A N B) U (C-B)

&
i

Sendo A = {1, 2,3}, B=1{2,3,4} e C= {1, 3, 4, 5}, o conjunto que melhor
representa (A—C)U (C-B)UANBNC)é:

(A) {1,3,5}
(B) A

(€) {2, 4,5}
(D) {1,2,3, 5}
(E) {2,3,4, 5}

4  (UFF) Dados trés conjuntos M, N e P nfio vazios tais que M — N = P, considere
as afirmativas:

DPNN=Q

MHMNP=P

IMMHPUMNN)=M

Com relagdo a estas afirmativas conclui-se que:
(A) Todas sdo verdadeiras.

(B) Somente a Il e a III sdo verdadeiras.

(C) Somente a I e a II sdo verdadeiras.

(D) Somente a I e a ITI sdo verdadeiras.

(E) Nenhuma € verdadeira.
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5 (UNIRIO) Considerando os conjuntos A, B e C, a regido hachurada

10

11

diagrama abaixo representa:
(A)Au(C-B)
(B)An(C-B)
COANB-0)
DA uB-0)
(E) (A UB)-C o

(Conc. Prof. RJ) Sobre os conjuntos A, B, C e D afirma-se:
(ANB)UCND) =g

Entdo pode-se concluir que:

(A) o conjunto A U B ¢ vazio

(B) os conjuntos A e C sdo vazios

(C) os conjuntos A M B e C N D sfo vazios

(D) dos quatro conjuntos, dois sfo vazios

(E) os quatro elementos sfio disjuntos dois a dois.

S3o dados os conjuntos A= {x e N|xépar},B={x e Z|-1<x<6}e
C={xeN|x<4}.Oconjunto X, talque XcBeB-X=ANC,2é:
(A) {0;3; 5}

(B) {1;3;5}

(C) 10; 15 3; 5}

D)1 1; 3; 5}

(E) 1=1; 1;35.5; 6}

(UFRJ) Em 11 caixas, 5 contém lapis, 4 contém borrachas e 2 contém lapis e
borrachas. Em quantas caixas ndo hd nem lapis nem borrachas ?

Dois clubes A ¢ B tém juntos 141 socios. O clube B possui 72 sdcios e o0s
clubes possuem em comum 39 socios. O nimero de socios do clube A é:

(A) 30 (B) 47 (C) 78 (D) 108 (E) 101

(PUC) A e B sio conjuntos. O nimero de elementosde Aé7eode AuBeéo.
Os valores minimo e maximo possiveis para o nimero de elementos do
conjunto B sfo, respectivamente:

(A)Oe2 B)0e9 (C)2e2 (D)2e9  (E)2elb

UNIRIO-ENCE) Considere trés conjuntos A, B e C, tais que: n(A) = 25,
n(B)=21,n(C)=20,nANB)=8nBNC)=9,n(AnC)=4en(AnBNC)
= 3. Assim sendo, o valor de n((A w B) n C) é:

A)3 (B) 10 (C)20 (D) 21 (E) 24
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12 (ITA) Um certo nimero de carros saem dos pontos A ¢ B do diagrama abaixo
e, sem passarem duas vezes por um mesmo ponto, chegam a C.

Sabendo-se que:

- 17 carros passaram por M, Ne P;

- 25 carros passaram por M e P;

- 28 carros passaram por N ¢ P,

pode-se afirmar que o numero total de carros ¢:
(A)70 (B) 45 (C)42

(D) 36 (E) 53

13 (C. Naval) Numa cidade constatou-se que as familias que consomem arroz nao
consomem macarrio. Sabe-se que 40% consomem arroz; 30% consomem
macarrio; 15% consomem feijdo e arroz; 20% consomem feijdo ¢ macarrdo;
60% consomem feijdo.

Determine a porcentagem correspondente as familias que ndo consomem estes

trés produtos.

14 (PUC)'OS conjuntos A, B e A U B possuem 5, 7 e 11 elementos,
respectivamente. O niimero do conjunto A N B é:

(A)0 (B)1 ©2 (D) 4 (E) 6

Gabarito:
HDE 3D 4HA 5D 6)C 7)D 84
9D 100D 11)B 12)D 13)5% 14)B



